



读者至上

星期三

2022年8月10日

农历壬寅年七月十三

今日8版

国内统一刊号 CN51-0072

邮发代号 61-41

发行热线:028-86754267

西南商报

总编辑 李晨 值班编委 李国华



微信公众号: XNSB86786115



西部经济网 www.swbd.cn

四川西南商报报业传媒有限公司出版

新闻热线 028-86786115

总第 4637 期

星期二、三、五出版

E-mail: xnsbshe@126.com

值班编辑:陶岚 实习编辑:马工枚

上半年新增企业贷款超一半投向民营企业—— 民企获得更多金融“活水”

今年以来,金融支持实体经济力度不断增强,民营企业获得更多信贷“活水”。中国银行保险监督管理委员会日前发布的数据显示,今年上半年新发放的企业类贷款中,超一半投向了民营企业。银保监会表示,下一步将继续引导金融机构加大对实体经济的贷款投放,抓实抓细各项金融支持政策落地,引导银行保险机构进一步完善服务民营企业体制机制。

民营企业融资可得性提升

今年上半年,银行业金融机构民营企业贷款稳步增长。截至6月末,银行业金融机构民营企业贷款余额58.2万亿元,同比增长11.4%;有贷款余额民营企业户数8347万户,同比增长11.4%。

银保监会政策研究局副局长何国锋介绍,今年上半年新发放的企业类贷款中,民营企业贷款占比为53.5%,同比上升0.8个百分点,这反映出民营企业“敢贷、愿贷、能贷”的贷款长效机制建设已取得积极进展,融资覆盖面稳步扩大,服务质效明显改善。

融资成本稳步下降。今年上半年新发放民营企业贷款年化利率为4.74%,同比下降0.57个百分点。与此同时,许多银行专门为民营企业配置低成本资金,推动贷款利率适当下降。

融资可得性不断提升。何国锋介绍,今年以来大量民营小微企业获得线上融资,更多信用贷款被发放给民营企业,目前民营企业信用贷款余额已达9.8万亿元,同比增幅达28.7%。

继续落实延期还本付息政策

今年以来,银保监会采取多种措施,推动银行业保险业做好民营企业金融服务工作,特别是加大对受疫情影响暂时遇到困难民营企业的金融支持。

落实延期还本付息政策。银保监会要求商业银行等金融机构按照市场化原则与中小微企业和个体工商户、货车司机等自主协商,对其贷款实施延期还本付息,努力做到应延尽延,延期还本付息日期原则上不超过2022年底。上半年,银行业金融机构为149.6万户中小微企业和个体工商户、货车司机办理了延期还本付息,延期金额共计3.33万亿元。

提升金融服务效率。银保监会推动银行机构运用互联网、大数据、云计算、人工智能等手段,加强对风险评估、信贷决策、贷款发放等环节的支持,持续提升金融服务效率。

同时,各地监管部门不断优化银行保险机构对民营企业的金融服务,推动银行主动对接企业,从“等客户”

转变为“找客户”。山东银保监局向超12万家企业派出企业金融辅导员,解决融资需求8000多亿元。

银行机构聚焦民营企业金融服务痛点堵点难点,加大产品服务创新。建设银行江苏省分行建立“链长制”工作机制,“一行一策”为核心企业制定“全链路”供应链金融服务方案,目前已服务企业超6000户,供应链业务贷款余额近300亿元。

保险机构推动财产保险、责任保险业务发展,帮助民营企业有效缓释疫情冲击。例如,平安产险湖南分公司结合住宿餐饮、文化旅游等民营企业需求,推出“乐享”系列产品,保险责任涵盖了店内财产损失、顾客损失、员工意外损失等。

保持贷款持续平稳增长

银行业保险业对民营企业的支持将继续强化。银保监会表示,要进一步做好餐饮、住宿、文旅、运输等困难行业民营企业的金融服务。“银行要尽量满足企业的合理融资需求,确保贷款持续稳步增长。银行可以提高这些行业的不良贷款容忍度,幅度不超过3个百分点。同时,保险公司也要多开展针对企业的营业中断险、财产损失险等业务,让民营企业有更多的渠道分散风险。”何国锋说。

日前举行的中国人民银行营业管理部2022年下半年工作会议要求,继续引导金融机构加大对实体经济的贷款投放,保持贷款持续平稳增长。用好用足再贷款再贴现额度,加快推动多种货币政策工具落地实施。推动金融系统继续向实体经济让利,企业实际贷款利率稳中有降。

会议提出,要完善金融有效支持实体经济体制机制,实施好普惠小微贷款支持工具,鼓励发放信用贷款。督促银行落实好各项贷款延期还本付息政策,持续开展中小微企业金融服务能力提升工程,加大对高新技术企业、“专精特新”企业的支持。

“银行业要继续落实好贷款延期还本付息政策,能延期的尽量给企业延期。”何国锋说,对于有发展前景的优质民营企业,不仅要延期,而且还要增加信贷支持。此外,要鼓励银行为中小民营企业提供更长期限的贷款,像中期流动资金贷款、项目融资等金融产品。

银保监会表示,下一步将抓实抓细各项金融支持政策落地,引导银行保险机构进一步完善服务民营企业体制机制,鼓励银行保险机构根据民营企业实际情况开发产品服务,运用新技术提高业务办理时效。

据人民日报



金色稻田 最美“丰”景

8月初以来,四川省广安市广安区种植的35万亩优质水稻进入成熟收割期,来自江苏、安徽、河南等地的稻客忙碌着在田间地头收割水稻,一辆辆收割机与金色稻田构成乡村大地最美的“丰”景。

作为四川省产粮大县之一,广安区积极实施乡村振兴战略,统筹抓好高标准农田建设,规划好粮油产业发展,强化农业技术服务,切实保障国家粮食安全和农民持续增收。

特约记者 张国盛 摄

全力以赴拼经济搞建设

干劲更火热 投资唱主角 成都郫都区下半年“拼”出招商加速度

□刘小莉 本报记者 肖朝德 文/图

近日,成都市委工作会议召开。会议提出要以省会城市的担当拼经济搞建设抓发展,坚持把做强实体经济作为主攻方向,推动制造业夯基垒台,大力实施产业链强链,推动产业集群建设,全力冲刺全年经济社会发展目标。

如何拼经济搞建设抓发展?大会的清晰信号激发了招商人火热的干劲。下半年,郫都区投促局将紧紧围绕“科创高地、锦绣郫都”总体定位,锚定“一心两廊三片”总体布局,以投资为主支撑、项目为主阵地,会同各相关部门合力攻坚克难,跑出项目招引“加速度”。

铆足干劲攻项目

翻阅郫都区招商引资“成绩单”,今年上半年,郫都区通过线上线下对接重点企业160余家,备案项目有效信息115条,完成市级高能级产业化重大项目12个,总投资191.071亿元,涉及全区的4个产业生态圈,6个产业链,奠定了“拼经济”的基础。

以东材科技项目为例,该项目拟在成都高新区——郫都区合作共建区域(成都现代工业港)征地130亩,建设成

都创新中心及生产基地项目,这将为郫都电子信息产业注入更强动力。据了解,东材科技坚持走自主创新之路,其绝缘材料、光学膜材料、先进电子材料在国内产销量第一,广泛服务于新能源、智能电网、消费电子、平板显示等诸多领域。

为推动东材科技尽快开工建设,目前,有关方面建立了工作专班,涵盖规划、报规、报建,以及供水、用电、用气等要素保障部门。

项目是稳投资、稳增长的关键“压舱石”。郫都区投促局负责人介绍,今年上半年,郫都区持续贯彻“工业强区”战略,招引先进制造业项目9个(其中“153”项目4个),总投资156.7亿元,“153”项目比去年上半年多3个,总投资同比增长118.55%。

同时,又招引了都市现代农业项目2个,现代服务业重大项目1个,产业结构不断优化。今年两次全市重大项目集中签约仪式,郫都区均有项目上台签约。

聚焦机遇抓投资

今年上半年,建圈强链被写入成



都第十四次党代会报告,以产业建圈强链,推进产业能级提升,增长产业核心竞争力。力量,正在全市汇聚。

如何实现产业建圈强链新突破?郫都区将以重大项目攻坚为抓手,落实“制造强市”战略,坚持投资唱主角,实施项目大会战,坚持“工业强区”,聚焦电子信息、川菜、氢能等主导产业,推动主导产业量质齐升,加快形成“大项目顶天立地、好项目铺天盖地”的良好态势。

郫都区投促局相关负责人表示,全区将重点围绕京东方、四威、东方电

气等链主企业,依托国盾融合创新中心、华为智算中心等科创载体资源,积极对接市级链主企业、隐形冠军等,提升产业链和协作配套水平。下半年,郫都区投促局将高位制定在该重大链主项目落地专案,全力以赴用最短时间实现重点项目建设,力争全年引进100亿元以上重大项目1个,50亿元以上重大项目2个以上,30亿元以上重大项目4个以上,其它重大和高能级项目13个以上。



版式编辑:肖琴 责任编辑:颜国武



国内发行:四川省报刊发行局

行风监督热线:028-86754267

本报常年法律顾问:四川川豪律师事务所 杨云霞 13228212322

唐晓林 18080992520